

逾20省份出具体方案,有地方仍索取“无小三”等证明 “政策夹缝”给“奇葩证明”留下滋生空间

新华社北京11月22日电为治理群众“办证多、办事难”问题,去年11月国务院办公厅印发《关于优化公共服务流程方便基层群众办事创业的通知》。一年以来,据不完全统计,目前已有超过20个省份出台具体工作方案,全面清理各类“奇葩证明”和繁琐手续。

“新华视点”记者调查发现,与过去相比,全国多地基层派出所和社区开证明的数量已明显下降。不过,在一些地方,如“无小三证明”“家庭妇女证明”之类的“奇葩证明”还被要求出具,一些公证、银行等非政府部门成为索要证明的大户。

多地明确禁开清单,有的地方只有过去五分之一

当前,中央多部门和全国多地正在取消、规范一些领域的相关证明事项。

今年8月份,公安部等12部门联合出台《关于改进和规范公安派出所出具证明工作的意见》,对共计29类开证明的情形作出明确规定。

有的地方明确禁开清单,取消各类“奇葩证明”。北京市日前取消、调整74项政府部门要求基层开具的各类证明;近期,黑龙江省已在省级层面取消83种证明,其中包括合葬证明、未婚同居证明、癌症证明等;郑州市目前已明确取消了22项证明,其中包括外伤证明、同意骨灰取走证明、健康证明等。

有的地方则为证明列出“准入清单”。广东省佛山市目前已完成1930项审批服务事项的标准化工作,在社区、村居层面列出77项村居事项列表。惠景社区

居委会主任李俏丽介绍说,现在,社区只能开具事项清单中的证明事项,清单外的不能随便开。

为什么政府积极清理之后,仍有大量证明被要求出具呢?

一些规定不许开的证明需求仍很大。公安部规定,无违法犯罪记录证明对个人一律不予出具。记者调查发现,当前,不少企业仍然要求求职者个人到派出所开具无违法犯罪记录证明。

佛山市石湾派出所副所长梁恭智介绍说,个人到派出所要求开具无违法犯罪记录证明的情况非常普遍,按规定应该公对公开证明,但许多居民“流着眼泪”央求,让派出所也很为难。

佛山市公安局治安支队支队长黄小龙介绍,据统计,2012年以来,佛山各级公安机关每年开具的各类户籍证明大约31800份;去年9月到今年9月,开具的各类证明6000多份,只有过去平均数的五分之一。

一些不许开的证明需求仍很大,有部门懒政推责

记者调查发现,虽然有关部门开具证明的数量已减少,但是“奇葩证明”的需求仍很旺盛。

李俏丽介绍说,过去社区每天开十几份证明,现在只有五六份。但是,每天到社区来开各种证明的人次并未减少。其实就是我们拒绝了一半开证明的需求。“不久前还有一位居民找到居委会,说她计划出国旅游,办签证申请材料需要一份工作证明。但因为没有工作,旅行社要求她开一份‘家庭妇女证明’,我们很无奈,告诉她没办法出具。”

河南省焦作市基层社区工作人员许琳说,相关部门明确规定一些证明不允许再开具,但是,目前每天来要求开证明的居民还是

很多。不少证明社区没办法开,跟居民产生了矛盾。

为什么政府积极清理之后,仍有大量证明被要求出具呢?

一些规定不许开的证明需求仍很大。公安部规定,无违法犯罪记录证明对个人一律不予出具。记者调查发现,当前,不少企业仍然要求求职者个人到派出所开具无违法犯罪记录证明。

佛山市石湾派出所副所长梁恭智介绍说,个人到派出所要求开具无违法犯罪记录证明的情况非常普遍,按规定应该公对公开证明,但许多居民“流着眼泪”央求,让派出所也很为难。

经常有居民因为继承遗产问题来开证明。公证机构要求居民找派出所出具无小三证明、无继子证明、无养子证明、无私生子证明、无干儿子证明等各种关系证明,我们其实也无法证明,很无奈,只能说没法开。”梁恭智介绍说。

一些法律依据不足的证明依然在要。国务院办公厅《关于优化公共服务流程方便基层群众办事创业的通知》提出,凡是没有任何法律法规依据的证明和盖章环节,原则上一律取消。

据了解,东部某市曾统计,全市总共有24项事项需要群众提供社保证明,其中政府部门22项、非政府部门2项。记者调查发现,一些需要提供社保证明的法律依据,仅仅是部门的通知或决定。比如,建设部关于修改《城市房屋白蚁防治管理规定》的通知,其中第六条规定相关单位需要“有生物、药物检测和建筑工程等专业的专职技术人员”,但该市除了要求专业资质外,还要求提供社保证明。

另外,模糊条款也为“奇葩证明”提供了生存空间。佛山市行政体制改革工作领导小组办公室专职副主任蔡国雄说,在一些法律法规中,往往附有兜底条款,规定需要提供证明的还有“法律规定和其他情形”,这成为一些部门随便要求群众提供证明的依据。

一些职能部门因懒政转移责任压力。哈尔滨南岗区一位街道工委书记介绍,现在,仍然有一些职能部门为推卸责任让老百姓跑断腿开证明。比如,工商部门让注册公司人员到社区开具无犯罪证明,其实注册人员已经将周围居民的名字与联系电话写在证明表上了,只要工商部门打个电话核实一下就可以了,却非让居民自己到社区开证明。

需弥合“政策缝隙”,有些社会机构成索要证明大户

记者调查发现,一些地方取消“奇葩证明”的政策,主要针对政府部门,对社会机构还没有覆盖,由此产生“一边不开,一边还在要”的窘境。郑州市民刘珍珍为办理房产处理需要委托证明。公证处要求她出示单身证明,称是她权利的保护。但是民政局已经不再办理类似证明。刘珍珍认为,清理“奇葩证明”不应该反而使老百姓陷入两边“踢皮球”的困境。

据了解,今年7月,司法部发布关于废止《司法部、建设部关于房产登记管理中加强公证的联合通知》的通知,明确继承房产不用公证。广东某市一公证处的工作人员告诉记者,根据继承法,继承遗产需要第一顺序法定继承人关系证明,其中子女关系包括婚生子女、非婚生子女、养子女和有抚养关系的继子女。“7月之后,虽然不再强求这些证明,但因相关细则暂时还没有出台,出于谨慎考虑,公证继承方式仍需要出具无非婚生子女等证明。”

李俏丽、梁恭智等基层干部反映,经过治理,现在政府机关索要证明已经相对比较规范,数量大幅减少,但公证、保险、银行、私企等社会机构的证明索要量很大。

日本气象厅说,地震发生时,日本关东地区和东北地区多地有较明显震感。气象厅随后发布海啸警报,提醒当地居民到高处避难。7时左右,福岛县相马港、小名滨港和岩手县大渡船港等地相继实际观测到高度0.3米至1.4米的海啸。

日本气象厅22日上午召开记者会称此次地震是2011年“3·11大地震”的余震。虽然大地震已经过去5年多,但由于是9.0级的大地震,因此影响时间长、余震

日本气象厅称福岛近海地震为“3·11大地震”余震

据新华社东京11月22日电

日本气象厅22日表示,日本福岛县附近海域当天发生的7.4级地震是2011年“3·11大地震”的余震。东京电力公司说,尽管地震引发了海啸,福岛核电站目前处于安全状态。

日本气象厅说,地震发生时,日本关东地区和东北地区多地有较明显震感。气象厅随后发布海啸警报,提醒当地居民到高处避难。7时左右,福岛县相马港、小名滨港和岩手县大渡船港等地相继实际观测到高度0.3米至1.4米的海啸。

日本气象厅22日上午召开记者会称此次地震是2011年“3·11大地震”的余震。虽然大地震已经过去5年多,但由于是9.0级的大地震,因此影响时间长、余震

仍然活跃。

此次地震在福岛第一核电站附近引发约1米的小规模海啸。东京电力公司说,福岛第一核电站并未出现异常。停机中的福岛第二核电站3号机组的冷却装置在地震发生约10分钟后一度停止,约1个小时后已经重启,没有发生核泄漏事件。

福岛县应急部门说,受地震影响,福岛县一家工厂发生火灾。当地医院收治了几名在地震中因摔倒或其他原因受伤的居民。福岛县和新潟县两地约1100户停电。途经当地的新干线一度停运,现已恢复。

日本地处全球最活跃的地震带——环太平洋地震带上,这是全球地震最多的地震带。

全国性公共场所控烟条例有望今年出台

新华社上海11月22日电

国家卫生计生委宣传司司长毛群安22日说,中国目前已经近20个城市制定了公共场所无烟的法律法规,全国的公共场所控烟条例正在立法进程中,有望今年公布实施。

毛群安在当天举行的第九届全球健康促进大会新闻发布会上说,公共场所控烟,减少烟草对人类的危害,这是全球的共识,也是健康促进的重要工程。

毛群安说,中国政府加大对公众进行烟草危害的宣传,同时也在通过立法以及烟草制品税价的改革等方式,来履行世卫组织倡导的烟草框架公约的要求。

第九届全球健康促进大会21日至24日在上海举行,大会21日发布《2030可持续发展中的健康促进上海宣言》,呼吁各成员国承诺将健康促进融入可持续发展议程。

毛群安强调,通过立法的

杭州垃圾分类请市民监督

本报讯 记者吴晓静 通讯员曹勤琦报道

杭州市日前通过对各城区申报的生活垃圾分类示范小区开展专项检查,拟确定垃圾分类示范小区122个,通过率为66%。并热诚欢迎广大市民群众对示范小区进行监督,监督电话:96310或12319。

据介绍,通过现场检查发现,目前垃圾分类存在的主要问题是:整体分类质量不稳定,尤其是厨余垃圾桶,混投现象较为普遍;责任人履责不到位,有的社区和部分物业企业未认真履行法定义务,管理缺位,未对垃圾桶的设置、摆

放、清洗进行有效管理和维护;社会治理力度不大,垃圾分类是一项系统工程,但全社会共同参与垃圾分类的力度不大,如小区内可回收物及低价值物品清运不及时等问题依然存在。

接下来,杭州市将在垃圾分类示范小区显眼位置设置告示牌,在后续的日常管理中,欢迎市民监督。为充分调动广大居民参与垃圾分类的积极性,今后还将按照相关标准,对实施垃圾分类的小区,划分为示范小区、达标小区、未达标小区。对不履行垃圾分类责任的单位和个人,依法进行查处。

通过温州工会牵手的职工夫妻快来领免费拍照福利

本报讯 记者吴晓静报道温州市总工会自开展未婚青年职工交友联谊活动以来,已帮助许多未婚青年职工找到人生伴侣,并步入婚姻殿堂。牵线搭桥还不够,如今,温州市工会女工委又发福利了!决定帮这些牵手成功的职工免费拍摄家庭影集,留下幸福甜蜜的瞬间。记者日前了解到,该项活动已经启动,目前正在申请审核与统计,并将持续到明年初。

据悉,凡是2009年起,通过参加温州市各级工会未婚青年职工交友联谊活动和温州工会牵手网线上交友,以及职工红娘志愿者服务队成立以来促成姻缘领取结婚证的职工,均可参与申请免费拍摄家庭影集。

由青年交友活动促成姻缘工勇敢找爱。



落叶成画

路桥供电:青工安全培训重现场

11月21日,在国网台州市路桥区供电公司罗彬劳模工作室,该公司安监部主任应罗蔚正在给20多名青年员工进行现场安全培训,旨在全面提升青年员工安全意识和专业技能,上好电力“安全课”。

“安全是新入职员工的必修教育课,《安规》是电网职工生命的保护伞,要学好、用好、执行好《安规》,实现从要我安全到我要安全的积极

转变。”据了解,这帮年轻员工都是2015年和2016年入职的新进大学生,已经分派到各个岗位工作,从基层站所到行政部门,路桥公司在对他们进行业务技能培训的同时,首要强调的就是现场“安全课”。

近年来,路桥公司持续加大新进员工安全教育培训力度,经过《安规》理论考核和现场安全措施制定、危险点分析、安全注意事项、安全技

术交底等,实行培训“私人定制”,有针对性的现场教育指导,内容涵盖继电保护、调度通信、电压试验、运行维护、计量校验等专业,实行动态跟踪学习。新进员工普遍表示针对性、现场感极强,同时通过观看典型事故案例视频,以视觉效果冲击安全神经,有助于他们迅速完成学生向企业员工的角色转换。

曹笑笑



桐乡供电:乌镇时间华灯灿

11月16日,世界互联网再次进入“乌镇时间”,创新驱动、造福人类。第三次乌镇峰会保电工作也进入“子夜时间”,灯火通明、夜色有声。

他们是保电的各个指挥部。“现场指挥部到。”“外围保电指挥部到。”……16日晚9点半,首日保电总台会通过视频连线召开。为确保第三届世界互联网大会乌镇峰会电力保障工作顺利开展,本次保电成立乌镇峰会电力保障总指挥部,下设多个分指挥部。在首日总结会上,各个指挥部分别汇报当日保电情况,部署下一日常工作安排。

他们是乌镇保电现场指挥部的各个专业组。客户服务、设备运检、外联品牌等各大组别分别保障客户侧、住宿餐饮、新闻宣传等各条战线。有的人在台前一线,有的人在幕后守候,做好峰会保电,传递电网声音。

他们是西栅景区某个配电房的值守人员。尽管今年枕水酒店不再是开幕式举办地,但是作为“乌镇之夜”欢迎晚宴的所在,值守人员依然在一个时段内承担了特级保电任务,同样责任重大,同样不容有失。与去年相比,今年的保电工作参照G20杭州峰会保电的标准,要求更高,工作内容也更细。”值守人员拿出一个“客户侧保电专用包”。

他们是夜宿田野的巡线人员,深夜交接班时的鸣笛致意;他们是各个变电站的变电值班员,深夜坚守供电枢纽;他们是我们后勤保障人员,起得最早,休息得最晚;它们是我们的新闻宣传人员,“你们在,我们在”,这是他们工作的承诺;他们是成百上千的一个个保电人,乌镇入夜,夜色有声,华灯灿,守候光明。

近年来,开化农信社重视企业文化建设,丰富文体活动开展,为广大职工积极开辟

他们是西栅景区某个配电房的值守人员。尽管今年枕水酒店不再是开幕式举办地,但是作为“乌镇之夜”欢迎晚宴的所在,值守人员依然在一个时段内承担了特级保电任务,同样责任重大,同样不容有失。与去年相比,今年的保电工作参照G20杭州峰会保电的标准,要求更高,工作内容也更细。”值守人员拿出一个“客户侧保电专用包”。

他们是夜宿田野的巡线人员,深夜交接班时的鸣笛致意;他们是各个变电站的变电值班员,深夜坚守供电枢纽;他们是我们后勤保障人员,起得最早,休息得最晚;它们是我们的新闻宣传人员,“你们在,我们在”,这是他们工作的承诺;他们是成百上千的一个个保电人,乌镇入夜,夜色有声,华灯灿,守候光明。

近年来,开化农信社重视企业文化建设,丰富文体活动开展,为广大职工积极开辟

提升素质、增强体魄的平台和机会,激发全员参与,活跃工作氛围。

本届运动会以“弘根源文化·展奥运精神”为主题,坚持“友谊第一、比赛第二”的原则,充分展现农信人团结协作、奋勇拼搏、争先进步的良好精神风貌,各项竞赛活动赛出了风格、赛出了水平。

齐振松 江飞 余小峰

近期,嘉善县烟草专卖局专卖执法人员在市场检查走访过程中发现,有少数零售户对于卷烟零售许可证的亮证经营问题没有充分重视,未能做到规范亮证经营,一些零售户随意将许可证挂在墙壁角落或丢在一旁,甚是不雅观。针对这一情况,专卖执法人员对零售户进行法律、法规的宣传辅导,告知其亮

证经营的重要性和必要性。对部分零售户以没有钉子或墙面太硬无法敲钉为由而不亮证经营的,专卖人员专门配备了锤子、钢钉等物品,主动帮其把烟草专卖零售许可证正本挂到店里的显著位置,通过这些措施不但提高了辖区零售户的亮证经营率,同时也得到了广大零售户的好评。

郁永军

证经营的重要性和必要性。对部分零售户以没有钉子或墙面太硬无法敲钉为由而不亮证经营的,专卖人员专门配备了锤子、钢钉等物品,主动帮其把烟草专卖零售许可证正本挂到店里的显著位置,通过这些措施不但提高了辖区零售户的亮证经营率,同时也得到了广大零售户的好评。

郁永军

证经营的重要性和必要性。对部分零售户以没有钉子或墙面太硬无法敲钉为由而不亮证经营的,专卖人员专门配备了锤子、钢钉等物品,主动帮其把烟草专卖零售许可证正本挂到店里的显著位置,通过这些措施不但提高了辖区零售户的亮证经营率,同时也得到了广大零售户的好评。

郁永军

证经营的重要性和必要性。对部分零售户以没有钉子或墙面太硬无法敲钉为由而不亮证经营的,专卖人员专门配备了锤子、钢钉等物品,主动帮其把烟草专卖零售许可证正本挂到店里的显著位置,通过这些措施不但提高了辖区零售户的亮证经营率,同时也得到了广大零售户的好评。

郁永军

证经营的重要性和必要性。对部分零售户以没有钉子或墙面太硬无法敲钉为由而不亮证经营的,专卖人员专门配备了锤子、钢钉等物品,主动帮其把烟草专卖零售许可证正本挂到店里的显著位置,通过这些措施不但提高了辖区零售户的亮证经营率,同时也得到了广大零售户的好评。

郁永军

证经营的重要性和必要性。对部分零售户以没有钉子或墙面太硬无法敲钉为由而不亮证经营的,专卖人员专门配备了锤子、钢钉等物品,主动帮其把烟草专卖零售许可证正本挂到店里的显著位置,通过这些措施不但提高了辖区零售户的亮证经营率,同时也得到了广大零售户的好评。

郁永军

证经营的重要性和必要性。对部分零售户以没有钉子或墙面太硬无法敲钉为由而不亮证经营的,专卖人员专门配备了锤子、钢钉等物品,主动帮其把烟草专卖零售许可证正本挂到店里的显著位置,通过这些措施不但提高了辖区零售户的亮证经营率,同时也得到了广大零售户的好评。

</